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Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Ősrégi magyar szokás szerint Péter-Páikor 
megpendül a kasz-i a nagy magyar A földön 
Ilyenkor megélénkül a haiár A pacsirta-dallal 
összeölelkezik a mai okszedő leányok vidám 
nótája és a kaszakő csengése veri hozzá az 
ütemet. A végeláthatatlan aranytáblák ide-oda 
hajlongó-bókoló rejtelmes suttogása elzsib­
basztja a lelket, a délibáb csalóka játéka 
álomképeket varázsol az égre és közben fel-fel 
csattan egy-egy arató legény szilaj kurjanlása

Azt mondják az idegeitek, nincs a földnek 
még egy olyan népe, amelyik annyira átültetné 
egész jellemét, féltve őrzött hagyományait 
Isten áldásának learatásába, mint a magyar. 
Világot járó tudósok jönnek ilyenkor hozzánk 
és titokban figyelnek bennünket. Tőlük tudjuk, 
hogy azon a hatalmas területen, amelyen 
még Szent István böicsesége hozta az első 
magyar törvényeket, mindenütt egyet látnak, 
egyet tapasztalnak: egyformán fogja a legény 
a kasza nyelét, egyformán hajlong és szemér- 
meskedik a marokszedő leány és egy közös 
ősi nótafáról cseng a dal a vágyak, remények 
és csalódások ezerszavu nyelvén.

Ezer esztendeje peng a kasza a Duna, 
Tisza, Maros és Olt mentén és ezer eszten­
deig változatlan maradt a zenéje, csak a dal, 
a nótás ajkak világgá sóhajtott, többször 
töredék mondatokba kibuggyanó indulata 
változott a szerint, amilyen sorsa volt az 
országnak.

Hányszor megesett, hogy kard leit a 
(jászából és gyilkoló szerszám a sarlóból; 
hányszor megesett, hogy harci riadóvá lett 
a sóvárgó legény szilaj kurjanlása. Mert nem 
hiába mondja a magyar „életnek“ a föld 
termését, úgy is védelmezi, akárcsak a szeme
világát.szeretteinyugodt boldogságát. Hányszor
megesett ezer esztendő alatt, hogy földig 
taroló fergetegek száguldottak az aratók 
felett, de mégis kiderült az ég, áttörte a 
felhőt a napsugár és megint csak ott táncolt 
a délibáb Kaszává görbült a kard és újra 
leánykézben villogott a sarló.

De a maihoz hasonló nehéz sors még 
soha sem cibálta a magyar föld aranyló-suttogó 
szőnyegét. így magyar marok még nem 
szorította a kasza nyelét, marokszedő így még 
nem ölelte a rendet, mint tiz és néhány éve. 
Szilajabb a legény kurjantása, bánatosabb a 
leány dala, mert a nagy rónaság számottevőbb 
részén nem magyar életet éltet a magyar föld 
termése. Idegenek tartják a zsákot, idegenek 
szegik meg a pirosra sült magyar cipót. Csak 
a kasza suhintása, a kő nyiszorgása és a 
pacsirta délibábos dala maradt meg magyarnak. 
A természetben pedig nem lehet csalni. Hiába 
szántják ki az uj határokat, betemeti az idő 
Vihárzása azokát a hitvány árkocskákat, 
elsimítja az eső és hó tisztitó ereje, csak az

égbemeredő sziklák, a Kárpátok eltümeihetetlen 
kos oru a és a folyóvizek kiváj! medre válto­
zaton. Ezek között, ezek mentén pedig mindig 
egyformán peng a kasza

Általános vódliötelezettség.
Irta: Konkoly-Thege Kálmán,

országgyűlési képviselő.

Az 1930—31. évi állami költségvetés 
átesett a törvényhozás retortáin s a jövő 
hón ip elsejével törvényerőre eme'kedik.

Ha ebben a budgetben a mi szerény 
honvédelmi költségvetésünket nézzük és 
szembeállítjuk a körülöttünk levő államok 
hadiköltségeivel, könnyen megállapíthatjuk, 
hogy itt fegyverkezésről és kardccörletésről, 
amit egyesek oly nagy előszeretettel hirdetnek, 
szó sincsen, a mi költségvetésünk őszinte, 
békés szándékainkról tesz tanúságot és nem, 
hogy fegyverkezésről beszélhetnénk, de még 
azon isgondolkoznunk kell, vájjon a határainkat 
meg birjuk-e védeni ezzel a maroknyi had 
sereggel és fenn tudjuk-e tartani a rendel, . 
mely minden oiszágban, első sorban, a hadsereg 
kötelességei közé tarozik.

Igen súlyos teher az, hogy az általános 
védkötelezettség a trianoni szerződés folytán 
megszűnt. Reméliük. hogy éppen azok a 
hatalmak, amelyek ezt követelték, immár 
hamarosan belátják, hogy szándékaink, valóban, 
békések és felmentenek bennünket a zsoldos 
hadsereg tartása alól.

Áz illetmény rendezéssel egyidejűleg 
a honvédelmi kormány több olyan intézkedést 
léptetett éleibe, amely közmegelégedésre 
szo:gálhat. A tényleges szolgálati időt 35 évről 
40 évre emelték fel; ennek révén az amúgy is 
nagy nyugdijterhek számottevő csökkenése 
várható. Az illetménykérdést az adminisztráció 
egyszerűsítésével kötötték egybe; sikerült ez 
által a katonatisztek fizetésrendezését úgy 
megoldani, hogy ez az adózóknak újabb 
megterhelletését ne vonja maga után. 
Elismerés illeti itt, méltán, azokat a magasabb 
rangú katonatiszteket, akik készséggel siettek 
hozzájárulni ahhoz a tervhez, amely szerint a 
magasabb fizetéseknél előálló csökkentés az 
alacsonyabb rangban levők illetményeinek 
javítására forditassék. Helyes intézkedés, hogy 
a Ludovika-akadémiáböl ezután kikerülő- 
növendékek nem, űitnt főhadnagyok, hanem 
piint hadnagyok kezdik meg a szogáiatot. 
Ez is jelent valamelyes meglakarilást. A katonai 
nyugdíjasokat illetőleg, minden vonalon az 
egyenlő elbánás elve érvényesül «uctom,. 
hogy ennek a kérdésnek megoldása jelentős 
anyagi áldozatokkal jár. Éppen ezért - szerény 
nézetem szerint — nem is állíthatjuk a 
kormánnyal szembe azt a követelést, hogy a 
régi nyugdíjasok nyugdiját azonnal hozza 
arányba az uj nyugdíjasokéval. Ez a követelés 
azonban igazságos, és a sérelmet, gazdasági

helyzetünk javulásával, a méltányosság alapján 
mindenesetre orvosolnunk kell. Mint ahogy 
a vilézségi érmek pótdijának rendezése is 
az okvetlenül megoldandó kérdések közé 
tartozik s meg vagyok róla győződve, hogy 
a kormánynak is ugyanez az álláspontja.

A közvélemény, az ország znépe a régi 
magyar erkölcsöknek a legszigorúbb szemmel 
tartását tapasztalja a nemzeti hadseregben 
és ennek a szellemnek az ápolása bizalommal, 
szeretettel lölthet el mindannyiunkat a nemzeti 
hadsereg iránt.

Az a férfias nyíltság és megnemalkuvás, 
amellyel minden olyan jelenséget a legkímé­
letlenebb módon kiküszöbölnek, amely a 
hadsereg tradicionális erkölcseivel ellentétben 
áll — hála Istennek, az ilyen esetek szórványo­
sak — örömmel és megnyugvással tölthet 
el bennünket. A nemzeti hadsereg szelleme 
és ezeknek a hibáknak az orvoslása csak 
mindjobban meg fogja erősíteni azt a tekintély­
tiszteletet, amelyet a forradalmak annyira 
leromboltak

Földes község ünnepe.
Napfényes, ragyogó időben maradandó 

becsű, páratlanul álló, impozáns ünnepséget 
rendezett Földes község közönsége jun. 22-én 
abból az alkalomból, hogy e napon két tiszti 
és 15 altiszti és legénységi állománybeli vitézt 
333 kát. hold 914 négyzetöl területű birtokba 
iktatott be Földes, Tetétlen, Nádudvar 
községek határában a hajduvármegyei vitézi 
szék. Nagymértékben emelte az ünnepség 
fényét az, hogy a földesi köz- és társadalmi 
élet áldozatkész, kiváló vezetőtagjának, Kiss 
József földbirtokosnak ugyanekkor adta át 
a kormánytanácsosi kinevezésről szóló leg­
felsőbb okiratot dr. Hadházy Zsigmond főispán. 
Az ünnepség nemcsak Földes községnek, 
hanem a közelvidéknek is ünnepe volt, 
amelyen megjelentek dr Petri Pál államtitkár, 
dr. Hadházy Zsigmond főispán, Rásó István 
alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi tag, 
a hajduvármegyei vitézi szék részéről Nagy 
Pál altábornagy, székkapitány, Porubszky 
Andor százados, széktartó, vitéz Both Gyula 
ezredes, Both László alezredes, a járási fő- 
szolgabiróság részéről dr. Lessényi István 
főszolgabíró, dr. Varga János szolgabiró, 
Püspökladányból Káliay Sándor ref. lelkész, 
Nagy Sándor főjegyző, Ruska Lajos bank 
igazgató, Hajdúszoboszlóról dr. Márton 
Gábor polgármester, dr. Dajka Ambrus fő­
ügyész, vitéz Vass János rendőrkapitány, 
Bor János igazgató, szerkesztő, Striss Lajos 
m. kir. postamester, földbirtokos. Hajduvár- 
megye tisztikarából: dr. Nábráczky Béla 
főjegyző, dr. Cseke Sándor árvaszéki elnök, 
Sürgőth |enő gazd. főfelügyelő, Vecsey Zoltán 
gazd. felügyelő, dr. Rásó Gyula és dr. Had­
házy Béla' árvaszéki ülnökök, dr. Ethey 
László központi főszo’gabiró, dr. Rásó Sándor

H^1debiÜ@C?BNBB utazik, keresse fel

Halász Hándor ékszerész üzletét
— a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
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Gondolatom nálad:

&spirín-iabletták
ib főügyész, dr. D -msödy Imre főispánt 
titkár dr Herpay Gábor főlevéhárnok, 
Egyed Janos és dr Poroszlay István vm. 
jegyzők. Nádudvarról Unyi Géza főjegyző. 
Aranyos József főbíró, Tetetienrő S’épány 
Miklós főjegyző, V. Szutor Andra^ fobiro, 
dr Nagy Mik ós községi orvos. Molnár 
István földbirtokos Debrecenből a vonatta: 
érkező vitéz Nagy Pál altábornagyot és társait 
a «äpi vasútállomásnál Székely Sándor földesi 
főjegyző, vitéz Kiss István őrnagy és Bene 
Antal főbíró fogadták fehér-kék ruhás remek 
lovasbinderium és a földesi övészek kerék­
páros diszszakasza élén. Székely főjegyző 
lelkes üdvözlő szavaira vitéz Nagy Pál 
altábornagy válaszolt közvetlen hazafias 
szavakkal ' A Község határában diadalkapu 
várta a hata.mas kocsisort es bandériumot, 
melyet Domokos Lajos kisgazda vezetett.
A község újonnan épült emeletes község­
házához vonultak az érkezők Itt mar akkor 
tzrekrerugó tömeg várta és lelkesen éljenezie 
a vendégeket, kiknek tiszteletére fel volt 
lobogózva az egész község. A Debrecen 
felől autón érkező főispánt és alispán! dr 
Lessényi főszo gabiró és Székely Sándor 
főjegyző tidvözöité . A községháza előcsar­
nokában Nagy Pa! a tábornagyot a ref leány 
egyesület nevében Bíró Eszter, a főispánt 
Szilágyi Emma, az a ispánt Karácsony Lidia 
üdvözölték és díszes csokorral lepték meg.

A nag, szabású előkelő vendégeket Földes 
község elöljárósága pompás villas reggelivel 
látta el. Maid a református leenyegyesület 
tagjainak a helybeli lövészek leventék, cser 
készek és egyet ruhás tornászgyermekek sor­
falai között a zsúfolásig megtelt református 
templomba vonult a vendégsereg, ahol Kiss 
Sándor ref lelkész tartott hazafias szárnya­
lás^ nagyhatású ünnepi beszedet

Ezután a községháza előtt elhelyezett 
hősi szoborhoz v nut a közönség Itt tartotta 
meg a községi képviselőtestület az Isten 
szabadege alatt a disz közgyűlését.

Rendkívüli éidekességet kölcsönzött a 
díszközgyűlésnek, hogy úgyszólván a község 
egész lakossága részivel! azon A Nemze'i 
Hiszekegy elmondása után Lessényi István 
főszolgabíró nyitotta meg a díszközgyűlést 
Üdvözölte a vitézi szék kapitányát a meg 
jelent előkelőségeket, a képviselőtestület 
tagjait, maid a lelkesedés lüzétől áthatolt, 
történelmi vonatkozásokban gazdag, magas 
színvonalú beszédben vázo ta, nemzeti múl­
túnk három megrázó gyászeseményét, Mohi 
pusztát, Mohácsot, Trianont; méltó szavakkal 
emelte ki nagybányai Horihy Miklós kor 
mányzónk országmentő vezéri erényeit a 
magyar katonáknak a világháború alatt 
ianusitolt hősi bátorságát és vitézi maga 
tartását. Majd a beiktatandó vitézekhez 
szólott, akiket figyelmeztetett, hogy a Haza 
soha el nem mu ó hálájának tulajdonítsák 
a jutalmul kapott földet Hosszas taps és 
lelkes éljenzés követte a megnyitó beszédet, 
melynek elhangzása után Székely Sándor 
községi főjegyző ismertette a beiktatást meg­
előző részleteket s Földes községnek a világ­
háborúban való részvéteié! Elmondotta, 
hogy akkor 5202 lakosa volt a községnek, 
ebből hadiszolgáia'ra bevonult 1263 férfi 
lakos. Ezek közül hősi halált haltak 276-an 
Hadi célokra átadta a ref. egyház legna 
gyobb harangját is. Földes község minden 
tekintetben kivette részét a n gy világégésből 
Jelezte, hogy vitéz Kiss István ny őrnagy 
az édes aiyja által felajánlott 78, vi éz dr. 
Pajor Kálmán nádudvari ügyvéd, tartalékos 
tüzerfőhadnagy 114 kát hó d tiszti vi ézi 
föld. Tómba Lajos, Tóth Imre, László Jőzr-ef, 
Sz. Molnár Balázs Tőkés Mihály tizedesek 
Bökönyi Gábor, Tőrös Imre Nádasdi Imre 
szakaszvezeiők Árva Gergely őrvezető, B 
Nagy Ferenc. Boldizsár János, Pap László, 
Cselei Bálint gyalogosok és Lantos Sándor 
várományos 4—15 ho dnyi vitézi föld tulajdon­
jogába nyernek beiktatást Székely főjegyző 
tömör, formás beszédét általános éljenzés

fogadta Vitéz Nagy Pál altábornagy szó ott
ezután. Férfias szépségű, lelkesedést kiváltó 
beszédében a Kormányzó nevében átadta a 
ielkénes földrögöket a vitézeknek. Felhívta 
a vitézeket, hogy ezekhez a rögökhöz halál,g 
odaadóan ragaszkod anak. A szép íelenet 
után Kiss Sándor ref. lemész megáldottá a 
vitézeket és családjukat, kiknek nevében 
vitéz Kiss István ny őrnagy és vitéz dr. 
Pajor Kálmán mondottak ha'ás köszönetét. 
Bene Antai főbíró Földes. Nádudvar és 
Tetétlen községek részéről üdvözölte a beik­
tatott vitézeket, mig a hajduvármegyei gazd ik 
részéről dr Ludány Miklós felsőházi tag 
intézett hozzájuk lelkes üdvözlő szavakat.

Majd Székely Sándor főjegyző ismer­
tette a Kormányzó amaz intézkedését, mellyel 
Kiss József földesi földbirtokost a köz- és 
társadalmi élet terén szerzett kiváló éidemei 
elismeréséül kormánytanácsossá nevezte ki. 
Dr. Hadházy Zsigmond főispán meleg hangú, 
elismerő szavak kíséretében nyújtotta á! az 
ünnepel nek a kinevezésről szóló okmányt, 
aki azáltal is öregbítette érdemeit, hogy fia 
vitéz Kiss István részére vi ézi le'ket adó 
mányozott. Kiss József meghatott hangon 
köszönte meg a magas kitüntetést. A disz 
kö?gyű és tagjai percekig éljenezték a nemes 
és áldozatkész Kiss József földbirtokost, 
akinek egy kis leány — Szabó Irénke — 
díszes virágcsokrot nyújtott át, a megjelent 
előkelőségek pedig tihalmozták szívélyes 
jó kivánataik tömegével.

Vi'éz Nagy Pál altábornagy ezután 30 
háborús emlékérmet osztott ki az arra érde­
mesnek Ítélt földesi lakosoknak Ezekért vitéz 
Törös Imre mondott köszönő szavakat.

Fodor Imre ny. főjegyző indítványára 
a dísztözgyüiés üdvözlő távira'oí küldött a 
Kormányzóhoz. A Himnusz hangjaival vég 
ződött az emelkedett hangulatú díszközgyű­
lés Ezután a Évente alakulatok diszmeneiben 
vonultak el Molnár József főok'ató, a ref 
elemi népiskola tornászcsapata Máté János 
ref tanító é én vitéz Nagy altábornagy e ott 
a zenekar hangjai mellett

DéU egy órakor Kiss József földbirtokos 
160 terítékes gazdag ebédet adóit nemesi 
kúriájában a vendégek és beiktatott vitézek 
tiszteletére Itt dr Hadházy Zsigmond főispán 
mondotta az e'sö felköszöítőt a Kormány­
zóra tüntető éljenzés mellet1. Székely Sándor 
főjegyző vitéz Nagy Pált. dr. Wéber Sándor 
községi orvos dr. Petri államtitkárt. Nagy 
István ref. tanító dr Hadhazy főispánt, Fodor 
Imre ny főjegyző Rásó István alispánt, 
Boldizsár Lajos igazgaiótanitó Kállay Sándor 
lelkészt, Rásó István 2‘ispán Kiss Józsefet, 
Kiss Sándor lelkész vitéz Kiss Istvánt, Nagy 
Pál altábornagy vitéz Kiss Istvánnál köszön 
tötték Felszólaltak még dr. Petri Pál állam 
titkár, dr. Hadházy főispán, dr. Ludány 
Miklós, dr Rásó Sándor; majd Kiss József 
és vitéz Kiss István köszönő szavaival a 
fényes ebéd véget ért. A társaság azonban 
együtt maradt az indulási időkig.

Délután gyönyörűen sikerült iskolai 
előadás fejezte be az ünnepélyt. 
uuuumnr.................................“.........1......
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— A református presbitérium Derűjén 
Ferenc el kész és dr Mánon Gábot polgár 
mester, főgondnok elnöklete a alt jun. 28-án 
gyűlést tartott. A jövő évi költségvetés kinyo- 
matásat elrendelte a presbitérium, majd 
elhatározta, hogy a gondnoki ál ásókat dec. 
hó folyamán fog;a betölteni

— A református elemi iskola évzáró 
istenitisztelete junius 27-én reggel folyt le 
A növendékekkel és szülőkké: zsúfolásig 
megtelt templomban Béheky Lajos lelkész, 
iskolaszéki e nők, mondo t búcsúiméi Isteni- 
Iis .telet után a tantestület évzáró ülést tar ott. 
Junius 27 , 28 nap:ain beiratkozáson folytak 
A pótbeiratkozások sz pt. 1-4 napjai közöd 
lesznek

ozetive 
Ferenc József
né kül való bélki 
sok esetben rendb 
a beteg szervekr-1 
natkozó 'udomiJ 
tója írja. bogi 
kitűnő hatásáról I 
is alkalma voif 
A Ferenc József 
drogériákban és í

— Az aratást megelőzőleg n gy 
forróság uralkodik, mely a kapásnövényeket, 
takarmányfeléket, zö'dségeket már is csaknem 
teljesen tönkretette.

— A vajdazugi ref. tanyai iskola
évzáró vizsgája kitünően sikerült. Most már 
csak az a kérdés, hogy mikor lesz ott uj 
iskolai épület, mert a mostani ideiglenes 
helyiség tarthatatlan

— A Wodianer-alapitvány ez évi 
nagy diját a Magyar Tudományos Akadémia 
jámbor Kálmán hajdúnánási református tanító 
részére Ítélte oda. Kiválóan érdemes, kitűnő 
népnevelőt ért a szép kitüntetés.

Épület- vasalások, 
szegek, csavarok, 
pántok, zárak stb.

nagy választékban
a Körner-üzletben.

— A debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetemen szept 1-én kezdődnek 
és szeptember 15-én végződnek a behatások. 
Bővebb értesítést a rektori hivatal ad.

— A Földes községben lefolyt vitézi 
beikiató-tinnepélyen elhangzott összes beszé 
deket Rácz Lajos községi adóügyi jegyző 
indítványára a díszközgyűlés jegyzőkönyvébe 
foglalják. Itt említjük meg, hogy a szép 
ünnepség kiváló sikeréért és megrendezéséért 
Székely Sándor főjegyzőt, Rácz Lajos jegyzői, 
Bene Antal főbírót, Kiss József földbirtokost, 
vitéz Kiss István őrnagyot és az elöljáróságot 
illeti elismerés.

— A református templomban ma
délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután Fehér 
János segédle,kész prédikál.

— Gróf Bethlen István miniszter­
elnök kedden hazaérkezett A minisztertanács 
a bolettajavaslatoi a miniszterelnök óhajára 
odamódositotta, hogy a vámőrlés teljesen el­
marad. Gróf Bethlen kormányelnök kijelen­
tette, hogy a kiráiykérdés Londonban semmi 
féle vonatkozásban nem került szóba, igy az 
idevonatkozó híresztelések légből kapottak.

— Dr Bihary Kálmán sárvári járás- 
birósági elnököl, mint értesülünk, a hajdú 
szobosziói kir járásbírósághoz he yezték 
vissza elnöki minőségben. A város közönsé­
gét őszinte örömmel tölti el a visszahelye­
zés hire.
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— Emergé verseny A nagy és állandó 
érdeklődésre vaó tekintettel az Emergé 
pneuvai kapcsolatos országos Emergé verseny 
pa yázatának határidejét a vezetőség 1930. 
augusztus 31-ig prolongálta.

— A leventék aratási bálja. Ma, 
vasárnap délután a város erdejében nagy­
szabású aratási levente-bál lesz.

— A beiratások az állami gazda­
sági népiskolában julius 1 , 2 és 3-án 
délelőtt 8 órától 12 óráig lesznek a régi 
Szabó Gyula-fée iskola helyiségében. Fel­
hívom a szülőket, hogy tanköteles gyerme 
keiket — akár otthon tartózkodnak, akár 
cselédek — annyival is inkább írassak be, 
mert annak elmulasztását az 1921 évi XXX 
törvénycikk ér elmében szigorúan büntetik. 
Igazgató.
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— Hajduvármegye törvényhatósága
jun 3C-an délelőtt rendkívüli közgyűlést tart. 
Legfőbb 'árgy a kisközgyülés tagjainak meg 
választása
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KÖZPONTI SZÁLLODA (HOTELCENTRAL) 
Budapest, Baposs-tép 23. fl Keleti pályavtisürtó! 3lig hét percnyire. 
A hajdú Vármegyeiek kedvelt találkozó helyei
EisOrsnqu modern családi ház. Központi fűtés. Minden szobában hldeg meley foivéviz.
Egyágyas szobák árai: 5, fi, 8,9, ;D gengö. Kétágyas szobák árai: lö, ÍZ, 13, lí, 15, Ifi pengő 
Fürdőszobás szobák. Rádió. Telefon a szobákban. Tulajdonos: Paiiai Miksa.
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— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Kr- ?- Béla Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz
tarifa szrrint.
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— Debreceni Négyévfolyamu Fiú 
Felső Kereskedelmi Iskola értesítése az 
i930—1931. iskolai évre. Az 1930 31
iskotói évre a beírások f. é i iunius hó 30., 
valamint julius hó 1 . 2., 3 napi dn eszközöl 
helők déle őu 8—12-ig az igazgatói irodában 
Fizetendő dijak a beírásnál: beir-sdij és 
az összes mellékdíjak fejében 50 P. az évi 
tandíj 200 P amely havi 20 pengős etóíeges 
részielekben fizetendő Vailásdij félévenként 
5 P keresztyén felek zeiü és 8 P izraelita 
val.ásu tanú ők sz-'-mára A> első évfolyamba 
csak korlátó t szánon I vehetünk tel tanul kát, 
az i'yen ianu’Ak előjegyzésre iuniu, 30-rg je 
lenlkezzenek. A felvétó re jelentkező tanuló 
legu oisó iskoai bizony it vány-1, átlátni szü­
letési anyakönyvi kivonatát es ujraoitás: bi 
zonyitványát és a szülők által aláirt fegyelmi 
szabályokat kö'eles bemutatni. Jó előmenetelü 
és magaviseietü tanutók tandíjkedvezményért 
folyamodhatnak. Szegénysorsu tanulók kor 
látóit sz ,mban ingyen könyvet kapha nak a 
Segítő Egyesüleüői A szü ők szál áshelyei csak 
az igazgató előzetes hozzájárulásával fogad­
hatnak.

— Korai aratás. Az ország több vdékén 
már rékeri előrelátható volt, hogy a g.-bona 
az idén korábban fog beérni mint más 
években Mégis meglepetést keltet', midón a 
somogymegyei Répcérői az a hir érkezeit 
hogy a környéken az őszi búza aratását 
junius 16-án megkezdték Ilyen korai aratásra 
a legöregebb ember k sem tudnak visszaem 
iékezr.i A szegedi gazgasági fe ügyelő p dig 
junius 19-én azt jelen’ette a föidmivelésügyi 
minisztériumnak, hogy Szeged környékén 
már csaknem leaiattak az őszi árpái, javában 
vági.ik a rozsot és Péter-Pái napja előtt kezdik 
meg a búza aratását. A terméseredmény 
általában közepesnek ígérkezik.

— Megkönnyítik a méz eladását. 
A fö dmiv.'ésügyi miniszter a méz adás-vétel 
megkönnyítése érdekében fetóivta a vármegyék 
alispantait. hogy ulasúsák a községi elöljáró­
ságokat a következők közhírré tételére: Aján­
latos, hogy a méztermelők eladásra szánt 
mézkészleteiket, lehetőleg fajták szerint meg­
nevezve, az árak feltüntetésevei közöljék az 
illetékes kerületi méhészeti felügyelővel, hogy 
a venni szándékozókat e tekintetben útba­
igazíthassa.

— A Magyar városok és vármegyék 
adóssága. A belügyminisztérium törvényter 
vezetet készít a községek háztartásának rende 
zéséről és ennek előkészítése során pontos 
kimutatás készült a városok, községek és 
vármegyék adósságairól. E kimutatás szerint 
Budapest székesfővárosnak összesen 372 5 
millió pengő adóssága van. Az ország több 
törvényhatósági városát 78 millió törlesztéses 
és 40 millió pengő függő kölcsön terheli. A 
45 megyei városnak összesen 45 millió tör- 
iesztéses és 40 millió pengő függőkölcsöne 
van. A vármegyék összes adóssága 63 millió 
pengő (font kölcsön) Az összes városok, 
községek és vármegyék adóssága tehát beleértve 
Budapest székesfővárost is: 638‘5 millió pengő.

Hirdessen a Független Hajdúságban

— Az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság 193!-bet' megszűnik Az Orszá­
gos Földbirtokrendező Bíróság 1921 jmvusá- 
tól 1930 április hóig 259,926 házhelyet 
osztott ki Törpe- és kisbirtokra felosztott 
1 112 914 ka asztrális hó dat, kis haszon 
bérletekre átalakításra átvett 850 községben 
157 586 kát. hódat. Megváltott összesen 
931,432 kai holdat, összesen 460 793 kér 
vény érkezeit be hozzá, amelynek legnagyobb 
tésze érdemleges veit. Az OFB jövö évben 
megszűnik, de az ügvek tejes lebonyolítása 
aligha i sz keresztülvihető.
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MERiTOL arzénporozószeri P 1'90 
ÓLOMARZÉNÁT perme ezőszert P 4 20 
kgr-kénti árban u an véti el szátlil: 
a Nemzetközi Borkereskedelmi R-T 
Budapest, Vili . Kenyérmező-utca 6 
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— A legmegkapöbb cselekedet a
mai nehéz helyzetber; az az áldozat, amit a 
Turul-mozgó vezetősége hozott, hogy kedves­
kedjen a mozi-látogató nagyközönségnek 
A mai naptól kezdve ugyanis a legtartalmasabb 
és legszebb filmek egész sorozatát kezdi 
bemutatni a Tutui-mozgó. Ezen kivaló filmek 
közül ma, vasárnap, délután 7 és este 9 
ótakor bt mutatósra kerül a „Magyar 
rapszódia“ cimii 8 felvonásos, gyönyörű 
magyartárgyu a békebeli huszáréletet vissza 
tükröző film. Főszerepekben: Lil Dagover. 
Hcllay Kamilla, Heltay Andor s'b., hires 
filmsztárok Kisérő műsor: „Az őrült 
spanyol“ és „Muri ripacséknál“ c mii 
burieszkek és a rendes híradók. Itt jegyezzük 
me<, hogy a csodaszép sorozatban foglalnak 
helyei a „Kelet titkai“ című dráma Petrovich 
Szvetiszlávval; a „Csárdáskirálynő“ 
magyar operett filmvállozata Liane Haid, 
Székely ibolya, Ráday Imre és Zátony 
Kálmán főszereplésével; a „Variete“ artista 
dráma Emil Jannin s és Putty Liával; 
továbbá Schnitz'tr világhírű regenye a 
„Szereimeskeces". Főszerepében: Evelyn 
Holt.
< W-- 2tOBk HOunk,- * WtBM

7721-1930
Hirdetmény.

Tudomásukra hozom a hajduszoboszlói 
lakos élelmiszer-kereskedőknek, akik Buda­
pest székesfőváros területén árusítják áruikat, 
a központi vásárcsarnok idény piacán minden 
nap, más piacokon és más vásárcsarnokokban 
csak kedden és pénteken árusíthatnak.

Minden vidéki, igy a hajduszoboszlói 
kereskedők is kötelesek 6 hónapnál régebbi 
keletű iparigazolványaik fennállását általam 
az iparigazo ványra vezetendő záradékkal 
igazolni, általában minden 6 hónap ebedével 
kötelesek a Budapesten árusítani szándékozó 
vidéki kereskedők iparigazolványuk érvényes­
ségének igazo'hatása végeit nálam jelentkezni.

Hajdúszoboszló, 1930 junius 12.
Dr. Márton Gábor polgármester.

Ingyen vízum és félápu utazás

t

SzMtaat szr Ä2
ÁRON és MOLNÁR SZABADALMI IRODA
Budapest, Vili. Rákóczi-ut 15. sz.

Feiviiágosi'ás díjtalan

Hét üzlethelyiség a Körner-féle piaci 
házban, melyekhez 

kívánságra külön utcai bejárat készíttetik, 
kiadó. Értekezhetni a Gazdasági Banknál.

7. 'jszx iw»; sjjzaatam cxziitm

Kiadó üdetheijiség. A polgári iskolá 
val szemben (a 

Tyukpiacon) Sándor Mihály kovácsmester 
házában julius 1-étő! egy üzlethelyiség kiadó. 
Ugyanott egy jókarban levő kocsi eladó. 

Értekezni lehet: a tulajdonossal.
sasi: iweaKas--}!

Eladó házasudear. S'tJ:
udvar eladó. Értekezni lehet: Császi Károly 

tulajdonossal.

Ulsbán Bocskay-ulca 281. szám 
’ÖRÖií. alatt, özv. Alexy Sándorné 
házában úri lakás augusztus elsejére kiadó. 

Értekezni lehet: a tulajdonossal.
•ooKsns»»in itb—wi—

A Hörner-fele Vasut-utcai nagyobbik 
házban két rendbeli lakás 

azonnalra bérbe kiadó. Értekezni tóhet a 
Gazda-ági Bank igazgatóságánál

UígHfs Az * ‘d7ed 172. számú ház,
R Buti lltitiíin. melyben eddig Szász 
Lásztó főszoigabirósági tisztviselő ur lakott, 
iulíUb 1-ére kiadó Ugyancsak juiius 1-ére 
kiadó az 1 t;zed 173 szám alatti ház.

Értekezni lehet: Stabler Dániel urnái.

négy s óba, egy nagy üvegezett 
veranda és spájzból álló lakás. 

Ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek 
igen alkalmas. Kossuih-utóa 236 sz. alatt.

Kiadó

Nyilttér.0
Nyilatkozat.

Stabler Dánielné úrasszony ellen liba 
ügyben tévesen tett feljelentésemet vissza­
vonom és a megtörténtekért őszinte sajnála­
tomat fejezem ki

Hajdúszoboszló, 1930 junius 28.
Nagy Endre.

*) E rovatban közlőitekért sem a szerkesztő, 
sem a kiadó és a nyomdatulajdonos nem vállalja a 
sajtójogi felelősséget.

Rheuma, csuz, Ischias, höszuény, izületi bántalmah stb. ellen csodás hatású rádiumos, ítéites hoforrasoli.
Teljesen újonnan átalakított, modern higiénikus berendezéssel el áiotí 

iükörfürdők. fonó és langyos medencék, tusok stb
Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 7 pengőtől kezdve. 

Penzió rendszeri 4 fogásos menüebéd 1 P 70 f.
jy Ingyen vízum!

sütőporból készült sütemények.
Kérje minden fűszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel iluszirált Dr. OETKER-féle 
RECEPTKÖNYVET Ára : 30 túlér Ha a 
fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk:
tír. Oetker il. gyárhoz, Budapest, VIII., Conti-u. ZS.



Független Hajdúság 26. sz. er kit ér lekel!!
Eli o alkolom! t

^ , ..... rpnde/tem be olvan áruk eladására,«ÄSTrÄ készpénzért

s néhány cikk:
Mi kaptuk meg aP. Hollwarth „Nephtyn“ 

Stocking Manufactur Ltd. angol cég

Icbizzaúasí uíegzüntEtn
bámulatos és biz'os hatású Nephtyn" haris­
nyáinak Magvarorszagra. Jugoszláviára es 
Romániára terjedő kizárólagos vezerkepvise- 
letet és lerakatát. Gyarunz megbízásából, 
éves szerződéssel azonnal

1 a J Ö 100 széles n.QS
Cérna grenadin min'ás,
KÄ~p,ima dívái miniás 

Crep de schin Imprmé mintája ^
egész nehéz — r , , __

Nyersselyem diva színes 
Tafiaiin citca 10 színben

0-98 P 
1 98 „ 
4 40 „

7 98 
4 98 
298

Nyersseiyem nyers színben 
Nansuh minden színben 
Tifiisz selyem egész nehéz 
Crep risen mintás 100 széles — 
Ramóna minden szin — — —
Divatos voái — — -- — —

- 3 98 P
- - 1 58 „
13 80 14 80 „ 

336 „ 
4 30 „ 
0 80 „

alhaiinazunN
Ma<narország különböző vidékéin olyan 
dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsü­
letes urakat és hölgyeket, kiket e rend^vu 
keresett csodás hatasu tömegcikk darusításával 
és terjesztésével megbízhatunk Kívánatra 
egyes kerületeket adunk. Szükség esetén 
bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. 
Eladási " lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. 
Szenzációs újdonság! Biztos es elmaradha­
tatlan eredmény. , , , ,,

Megállapodást létesítünk a felvett 
személyekkel akár fix fizetéses alapon es 
némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán ma­
gas jutalék mellett. ,

Kerületi képviselőknek utazási ataianyt
biztosítunk. ... .. ,

Becsületes és tiszteseges megélhete-t
nyújtunk és azt irásbelileg garantáljuk, de 
ugyanilyen működést követelünk.

ténykedés azonnal megkezdhető.
Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt 

működésé! megkezdi személyesen győződje 
meg e tábizzadás elleni szenzációs újdonság 
bámulatos hatásáról A egidültebb a leg-
erősebbmérvü izzadás a legrövidebb időn 
belül teljesen megszűnik. Minden pár kuion 
skatulyában használati utasítással, eredeti 
eplombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkeze­
léssel is meg kell bírnunk s így anyagilag 
megbízható személyek vagy jó referenciákkal 
rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5 pengő 
előzetes beküldése ellenében azonnal innen 
szállíthatunk egy pár erede 1 „Nephtyn“ 
zoknit, Y3gv női harisnyát a kívánt nagyság­
ban, mig a képviseleteink ott megkezdik 
működéseiket.

Azok akik képviseletünket vállalni 
kívánják jelentsék be ezen szándékukat s 
jelöljék meg határozottan azon községek 
neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy 
járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. 
Azoknak, akik képviselőink kívánnak 'enni 5 
pengő beküldése ellenében azonnal meg­
küldünk egy mintapárt, mert e nélkül dol­
gozni nem lehet, meghatalmazást és ^ az 
alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megálla­
podást a szükséges üzleti utasításokkal együtt. 
Elkésve jelentkezők ajánlatait csak kkr r ve­
hetjük figyelembe, ha azon a vidéken még 
nem létesítettünk volna massal megállapodást. 
A pénze.-levélben beküldött összegért teljes 
anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárí 
ajánlott csomagocskákban vámmentesen azon­
nal szállítjuk, az iratokkal együtt!

™ Kerülnek: Parisette, Sevilla, Amuréit, Cermain, Col-
ggtfuaüi Vásznak, T»riilUözők, Szőnyegek, Oxfordok.
-------- Ezen hirdetést tessék kivágni és vásárlásnál felmutatni.

30 pengős vásárlásnál az útiköltséget megtérítem!! ~W|
Debrecen,
Szentanna-utca 2. sz.

JU p
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Haiduszoboszlóiak: találkozónelye
J j. az f

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitaky-utca 8. 

Weitend« mellett. TiMuoM Jlnlmirbm]: Z0Z-«, ZM. Süraönptim: Botilist.
v hpreniiezei'e’isőransu csa'ádi szálloda, minden szobában

Mmden .™írn.k^nf“foW6 !lz telefon lift A szál ódában kávéház,cukrászda és 
Keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

1135 — 1930 vht. szám.

1036-1930 tk. szám
Árverési hirdetmény.

„COMMERCIAL
Árubehozatal! HeresHedelmi Hallatat 

o S 1 J E K, 1., Vijecnicki trg.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Hirschberg Mór végrehajtatnak Deb 

reczeni Ilona végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a ir'ekkonyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 72 P 08 fillér 
tőkekövetelés és járulékai bthajása végett 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Kaba községben fekvő s a kábái 4016. 
számú telekkönyvi beiéiben A + 1 sorszám, 
2246 helyrajzi szám alatt foglal! D breczeni 
Ilona nevén álló 2401 négyszögöl területéi 
937. összeirási számú házas beítelekre 2500 
pent,ő kikiáltási atban a 335—1924. tk. 
számú végzéssel Bölönyi László javara be 
kebelezel! hoiiiglarió haszonélvezeti jog és 
tartás-gondozási kiköimény épségben hagyása 
mellett elrendelje.

Felhívás a bércséplőkhöz.
Minden bércséplö a folyó gazdasági évi 

bércséplésnéi használandó pázsakönyvét — 
a bércséplés megkezdése előtt — a forgalmi 
adóhivatalnál mutassa be

A bércsépléshez csak a forgalmi adó­
hivatal által láttamozoit és felülbélyegezett 
mázsakönyvet lehet használni.

Az elcsépelt termény mennyiségéről 
bárcafüzetei kell vezetni, ameiy bárcának 
egyik példánya a füzeiben marad s ezi a 
csépeltető irja alá, a másik példányát a 
csépe tető kapja meg és azt a bőrcsépiö írja 
alá. A bárcafüzetei a forgalmi adóhivatal 
adja ki.

A cséplési mázsakönyv és bárcafüzef 
pontos vezetéséért a géptulajdonos büntetés 
terhe mellett felelős.

A gépkereset után esedékes forgalmiadé 
a tárgyhónapot követő 24 óra alatt lerovandó 

Hajdúszoboszló, 1930 junius hó.

Körzeti Forgalmi Adóhivatal,

Az árverést 1930. évi juüus hó 14. 
napján délelőtt 9 órakor Kaba községházánál 
fogják megtartunk

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható ei

Az árvereini szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX le 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói 
leiétbe helyezéséről kiállított leiéti elismer­
vényt a kikü dö'tné! átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX t-c. 147., 
150, 170 §§ 1908: XL. t-c. 21. §)

Aki az ingailar.ért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet leit, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XL! t.-c. 25 §)

Hajduszobosz ő, 1930. évi február hó 
24. napján

Dr. Bihary s. k., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteiéül:

Szűcs, kezelő.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102 §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1929 évi 5952. számú 
végzése következtében Dr P. Papp Ernő 
ügyvéd által képviselt Grünbeiger Ignác 
javára 755 P s jár. erejéig 1930. évi április 
hó 5-en foganatosított kielégítési végrehajts 
utján ie- és felülfoglalt és 1000 pengőre 
becsült következő ingóságok u. m : 1 darab 
csépiű-garnitura nyilvános árverésen eladatnak.

Me y árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1930-ik évi 1958 számú végzése 
folytán hált. tőkekövetelés és jár. erejéig leendő 
megtartására 1930. évi julius hó 8. napjának 
délutáni 3 óraja haláridőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX te. 107 és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés melleit, a 
legtöbbet Ígérőnek-, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX. te. 102. §-a érlei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H jduszoboszló, 1930. évi május 
hó 26 napján

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

TURUL-M0Z6Q
* Ma, vasárnap, junius hó 29-én, 

délután 7 és este 9 órakor:

agyar

Mi ioiib. A VII. tized Kossuth-ufca 
135 szám alatt 2 padiós 

szoba, kövezett konyha, kamara és mellék 
helyiségekből álló lakás azonnali beköltö­
zésre kiadó Értekezni lehel: özv Magyar 

Antalné tulajdonossal, a helyszínen

Múlt idők képe nyolc felvonásban. 
Főszereplők: Lil Dagover, Holtay 
Kamilla, Heltay Andor, Dita Parlo.

Magyar Híradó.
Nyomatott Körne: Béla őrökön könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930 - 332
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